BACCALAUREAT GENERAL

SESSION 2008

Le candidat doit traiter tous les exercices.
I est invité & faire flgurer sur Ia cople towte trace de recherche, méme incompléte ou
non fructueuse, gu'il aura développde. Il st rappelé que fa qualite de ln rédaction, la
clarté ef ln précision des raisonnemenis entrevont pour une part importante dans
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Exercice 1 (3 poirnts)

Commnan a touos les candidats,

Cet exercice est un questionnaire A choix multiples. Pour chacunc des six questions, (rois

réponses sonl proposées ; une seule de ces réponses convicent.

Indiguer sur la copie le numéro de la question et recopier 13 réponse cxacte sans justifier

le choix effectué.

Baréme : Une véponse exacte rapporte 0.3 point. Une réponse inexacte ou une absence de
réponse A 'apporte et n'enléve aucun point.

1. e*™ ggtépala:
- % ] “é- . 9

—

2. L’ensemble des solutions dans R de I'inéquation ¢ —1=0 est I'inlervalle

o JO3400f = [li+eo] » {%;+m|:
3. Uneprimitive de la fonclion f définie sur Vintervalle |0, +00] par f(x)=Inx+1 est:

s xrrxinx+x s x—xhxy . rpy—
Y

4. Le prix TTC {toutes taxcs comprizes) d'un arlicle est 299 €, Sachant que le taux dela
TVA cstde 19,6%, son prix HT (hots laxes) est

v 240,40 € ° 250€ e 27940 €

5. Lors d’une expénence aléatoire, on considére deux événemonts indépendanis A et B tels
que P(A) =06 et B(B)=072

On a alors :

e P(AUB)=08 « P(AUB)=0,68 « P{AUB) =092

6. {U)),.x estune suite géoméinque telle que: U/, =2 et U, =32,
Sa raison esl &gale a

l-\E !2 l4
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Exercice 2 (3 points)

Pour les candidats ayant suivi Penseienement de spécialité,

Partie A

Soit la suite (Uﬂ) déhimie par 1a donnée de son premier tenne U, = 14000 et par la rclation

pour tout entier natrel &, OF

12+1

=1,04 % U, +200.

1. Caleuler &/ el I,
2. Pour toul entter naturel », on pose ¥, =1/ 435000,
a. Calculer V.

b, Bxprmmer ¥,

H+

, enfonctien de ¥ .
En déduirc quc la suite (Vn) cst unc suite géomélrnque dont on précisera le premier

lerme el 1a raison,

¢. Exprimer V. en fonciion de ».

d. En déduire que U, =19000 x (1,04} — 5000.

Partic B
On suppose que L7, représente le salaire annuel d*une personne pour I'année 2002 +n , »
etant un enhier naturel.

1. Calculer le salaire anmuel, arrondi & 1’cure, de la personne en 2010

2. «. Résoudre dans R I'méquation 4’ meonnue x @ 1,04% = 3 .

b. A partir de quelle année le salaire annucl de cotte personne aura-t-1l doublé par rapport
i celui de 2002 7 |
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Kxercice 3 (6 poinis)
Commun § fous les candidats.

On considére 1a fonction f définie sur Iensemble R des nombres réels par f{x)=c " +x-1.

On note @ sa courbe représentative dans fe plan muni don repére orthonormal (O 5 7, 7)
d’unite graphique 1 cm.,

Pariie A

1. Caleuler f{0)ct £(1). On domnera les valeurs exactes.
2. a Caleuler ta hmle de f en —w.
b, Montrer que la droite @ d°équation y=x—1 cst asymptote oblique 4 1a courbe ©

3. Calculerlalmite de f en +o=.

Pariie B

1. a Onnote f lafonction dénivée de f . Calenler f'(x) pour tout x réel et étudier son
signc sur B

&, Dresser le tableau de variations de f sur B

2. a. Monirer que sur Pintervalle [ 0 ; 1] Péquation £ (x)=0 admet une seule solution «.

&, Donner une valeur, arrondie an centigne, de o .

c. Préciser le signe de f(x) selon les valeurs du réel x.

3. Tracer la droite © ct la courbe @ dans le repére (O 37,7}

Partie C

1. Déterminer une primitive F de [a fonction f sur R,
2. Calculer Pintegrale I= f F(x)dx.

Donner fa valeur exacte de 1, puis nne valeor décimale arrondic au confidme.

Dommer une infeiprétation graphique de cette intégrale.
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Exercice 4 (6 points}

Commun i tous les candidats.

Le tableau suivant donne I’évolulion de la population de I'lnde de 1951 4 1991,

année 051 1861 1971 | 93-1_. 1991

Rang x, t 2 3 4 5

Population y, {enuuilions) 36l 439 548 683 840

On cherche & éudier I'évolution de la population p, exprimée en millions d"habitants, en
fonection du rang x de Pammée.

1. Rcprésenter graphiquement Je nuage de points (x, ; y‘.) dans [c plan mum d'un repére
orthononmal d’unités graphiques lem pour 1 sur 'axe des abscisses et Icm pour
100 millions sur I’axe des ordonnécs.

2. a AFaide de la ealenlaitce, déterminer un ajustement affine de y cn x par la méthode
des moindres carrés.

A En nhibsant cet ajustement, déterminer la population de I'Inde que Pon powvait prévoir
pour 2001, c'cst-A-dire pour x =6 (le résuliat sera arvondi an milfion).

3. Omcherche un aulrs ajustenient ¢t on sc propose d withiser le changement de variable
suivant : z=Iny.

a. Recopier le lableau cl-dessus et compléter la demidre ligne (les valewrs seromt
arrondies au milligme).

&. A l'aide de la calculatrice, déterminer un mjustement affine de z en fonction de x par Ia
methode des moindres carrés (les coefficients sevont arrondis au millidme).

¢. En déduire qu™ime approxamation de fa population y, exprimée cn millions d habitants,
en fonction du rang x de Pannés est donnée par : p =289 ™57,

d. En ulilisant cet ajustement, calculer 1a population que Ion powvait prévoir pour 2001
{{e résultat sera arrondi au million).

4. Les résultats obfenus en 2001 ont révélé que la population comptait 1027 millions
d’habitants. Déterminer une estimation de la population, arrondic au mallion d habvitants,
cn 2011 en chorsissant le modale qui seible le plus approprié. Tustilier ce choix.
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